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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Публіцистика Євгена Маланюка, що 

стосується проблем держави та нації – є актуальною темою для наукового 

дослідження. У сучасному світі, де відбуваються швидкі політичні, економічні та 

соціальні зміни, розуміння проблем, що виникають у суспільстві, є дуже 

важливим для забезпечення стабільності та процвітання нації. 

Публіцистика Маланюка відображає глибокі та актуальні проблеми, з 

якими суспільство стикається сьогодні. Дослідження Маланюка включають 

аналіз політичної ситуації, економічних проблем, соціальних нерівностей та 

інших аспектів сучасного життя. 

Маланюк відомий своїми аналітичними та глибокими поглядами на 

суспільство, його твори допомагають зрозуміти сучасні проблеми української 

держави та нації з історичної та сучасної перспектив. 

Об'єктом дослідження є публіцистика Маланюка, яка стосується проблем 

держави та нації. Це включає його статті, есеї, інтерв'ю та інші публікації, які 

присвячені аналізу та розкриттю проблем, що виникають у контексті сучасного 

суспільства. 

Предметом дослідження є проблеми держави та нації, які порушуються в 

публікаціях Маланюка. Це включає аналіз основних тем, ідей та концепцій, які 

висвітлюються в його творчості та мають суттєвий вплив на формування 

громадської думки. 

Метою дослідження є докладний аналіз публіцистики Маланюка з 

проблем держави та нації. Головним завданням є виявлення головних проблем, 

які порушуються в його публікаціях, аналіз методів та прийомів, використаних 

Маланюком для їх висвітлення, а також визначення впливу його публіцистики на 

формування громадської думки. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

• дослідити основні риси публіцистичного стилю, включаючи його 

мовні та стилістичні особливості; 
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• проаналізувати вплив публіцистики на формування громадської 

думки та її значення у політичному та соціальному контексті; 

• розглянути публіцистику як вид творчості та з'ясувати її основні 

принципи й характеристики; 

• визначити аспекти, які роблять його творчість феноменальною в 

рамках есеїстики; 

• вивчити вплив цих особистостей та видання на культурне життя та 

громадську думку; 

• визначення їхньої актуальності та впливу на громадську думку; 

• оцінка значення та впливу творчості Маланюка на розвиток 

культурно-політичного життя. 

Для вирішення поставлених завдань використано наступні методи 

дослідження: 

• літературний аналіз: досліджувались основні риси публіцистичних 

текстів Є. Маланюка, а саме: «Книга спостережень», «Малоросійство», 

включаючи його мовні та стилістичні особливості; 

• аналіз журналістських текстів: аналізувалися різноманітні 

журналістські тексти, зокрема статті, коментарі, інтерв’ю тощо. Під час аналізу 

зверталася увага на лінгвістичні та стилістичні особливості публіцистики, такі 

як: використання риторичних прийомів, емоційність мовлення, наявність 

аргументованості та переконливості; 

• біографічний метод: досліджено життєвий шлях та творчість відомих 

публіцистів і видавців, а також їхній вплив на культурне життя та громадську 

думку. Це дало змогу визначити актуальність їхньої роботи та вплив на 

громадську думку; 

• критичний аналіз: проведено критичний аналіз отриманих даних і 

висновків, а також оцінку значення та впливу журналістики на розвиток 

культурного та політичного життя. Відзначено основні принципи та особливості 

журналістики, а також вклад Маланюка в цей розвиток. 
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Наукова новизна дослідження полягає у систематичному аналізі 

публіцистики Маланюка з проблем держави та нації, виявленні головних 

проблем, методів та прийомів, які використовував автор для їх висвітлення, а 

також у розкритті впливу цієї публіцистики на формування громадської думки. 

Таке дослідження і далі аналізується та сприятиме глибшому розумінню сутності 

держави та національної ідентичності. 

Теоретичне значення дослідження. Дослідження має важливе теоретичне 

значення, оскільки воно спрямоване на розширення наукового розуміння 

публіцистики як своєрідного типу творчості та її ролі у формуванні громадської 

думки. Результати дослідження дали можливість поглибити знання про основні 

проблеми держави та нації, а також про методи та прийоми, які 

використовуються в публіцистиці для їх висвітлення. 

Практичне значення дослідження. Дослідження має практичне значення, 

оскільки його результати можуть бути використані для поглиблення розуміння 

сучасних проблем, з якими стикається суспільство. Аналіз публіцистики 

Маланюка допоміг виявити ключові аспекти проблем держави та нації, а також 

зрозуміти, які методи та прийоми можуть бути ефективними для висвітлення цих 

проблем у громадському дискурсі. 

Апробація результатів. Результати досліджень були представлені в 

доповіді на ІІІ Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції молодих 

учених та студентів "Міждисциплінарні дослідження науки ХХІ століття". 

Автори: А. Д. Ситник, М. В. Бурмака. Тема доповіді: "Публіцистика Євгена 

Маланюка: проблема держави та нації". Місце проведення: Київ, Університет 

"КРОК", 1 грудня 2023 року, c. 203-205. 

Структура роботи. Робота складається з вступу, трьох розділів, висновку, 

списку використаних джерел. Повний обсяг роботи становить 77  сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження публіцистичної спадщини Євгена Маланюка 

дозволило нам зробити наступні висновки та узагальнення: 

1) Публіцистичний стиль мови займає важливе місце у сферах громадсько-

політичного життя, відіграючи ключову роль у формуванні громадської думки та 

впливаючи на соціокультурні процеси. Цей стиль вирізняється актуальністю, 

емоційною насиченістю та динамічністю. Публіцистика прагне не лише 

інформувати, а й викликати реакцію, обговорення. Її текстами пронизана глибока 

емоційність, що допомагає читачу відчути справжній настрій подій. Цей стиль 

характеризується логічною побудовою матеріалу, де кожна інформація має своє 

обґрунтування і виходить з певних передумов, чітко формулюється і 

підкріплюється фактами. 

Важливою особливістю публіцистичного стилю є його здатність до 

аналітики, й інтеграції інформації, що забезпечує глибоке розуміння 

обговорюваних питань. Він вміщує в собі елементи науковості, адже висновки та 

судження, які пропонуються читачеві, часто базуються на дослідженнях та 

статистиці. Таке поєднання наукових даних із публіцистичною доступністю та 

емоційністю робить інформацію більш переконливою. 

Мовні та стилістичні особливості публіцистичного стилю в українській 

мові є виразом унікальної здатності адаптуватися до політичних, соціальних та 

культурних змін, які відбуваються в країні, зокрема з моменту здобуття 

незалежності. Цей стиль включає в себе елементи наукового, офіційно-ділового 

та художнього стилів, що дозволяє йому ефективно виконувати свої основні 

функції: інформувати, переконувати, впливати на громадську думку та викликати 

емоційний резонанс. 

Синтез різних стилів дозволяє публіцистиці бути гнучкою та динамічною. 

Використання наукової лексики та точних визначень допомагає забезпечити 

достовірність та об'єктивність інформації. Офіційно-ділові елементи, такі як 

точні дати, назви та терміни, надають текстам серйозності та офіційності. 
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Художні засоби, включаючи метафори, порівняння та інші фігури мовлення, 

використовуються для того, щоб залучити увагу читачів і вплинути на їхні емоції. 

Публіцистичний стиль використовує різноманітні стилістичні прийоми для 

підкреслення важливості інформації та залучення уваги читачів. Серед них – 

повтори, риторичні запитання, емфатичні вставки та апеляції до читача. Ці 

прийоми сприяють кращому сприйняттю матеріалу та емоційному залученню 

аудиторії. 

2) Публіцистика, яка є одним із найважливіших елементів журналістики, 

відіграє ключову роль у формуванні громадської думки. Вона служить мостом 

між журналістами та громадськістю, сприяючи зростанню обізнаності та 

розуміння актуальних суспільних проблем. Журналісти використовують свої 

професійні навички для аналізу та коментування широкого спектру тем, від 

політики до культури, що допомагає громадянам зрозуміти причини та наслідки 

подій у світі.  

Публіцистика зосереджена на поширенні об'єктивної інформації, 

глибокому аналізі подій та роздумах над актуальними суспільними питаннями. 

Журналістика не лише інформує суспільство, а й спонукає до активної участі в 

дебатах, створюючи матеріали, що викликають сильні емоційні реакції та 

сприяють обговоренню. Це відкриває широкі можливості для діалогу між 

різними групами населення, обміну думками та аргументами, що є фундаментом 

для демократичної участі та плюралізму в суспільстві. 

Крім того, публіцистика сприяє розвитку аналітичного мислення. 

Журналістські матеріали часто включають обґрунтовані аргументи, дослідження, 

статистичні дані, що дозволяють громадянам формувати власні обґрунтовані 

погляди на різні питання. Це не тільки сприяє глибокому розумінню проблем, але 

й стимулює інтелектуальний інтерес та бажання досліджувати і дізнаватися 

більше про обговорювані теми. Таким чином, публіцистика вносить значний 

вклад у формування освіченої, добре інформованої громадськості, здатної 

активно взаємодіяти та впливати на суспільні зміни в політичному та 

соціальному контекстах. 
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Окрім впливу на думки та переконання, журналістика має потенціал 

змінювати стереотипи та сприяти соціальному прогресу. Важливим є також 

внесок журналістики у просування позитивних змін та культуру активної 

громадянської участі.  

3) Публіцистика як своєрідний тип творчості є однією з найважливіших 

сфер журналістики, яка поєднує в собі глибину наукового дослідження та 

здатність впливати на громадську думку. Це особливий вид творчості, оскільки 

журналіст не тільки фіксує події, але й аналізує їх, використовуючи логіко-

абстрактне та конкретно-образне мислення для створення нових духовно-

інтелектуальних цінностей. Головною метою журналістики є вплив на 

громадську думку та формування суспільної свідомості через пояснення, 

переконання, викриття, агітацію та пропаганду. В публіцистичних творах ми 

знаходимо унікальне поєднання лексико-стилістичних особливостей, що 

включають елементи наукового дослідження, ораторського мовлення, жвавості 

розмовної мови та організації літературної мови.  

Публіцистика як своєрідний тип творчості відрізняється особливим 

підходом до вибору тем та ідей, які висвітлюються у творах. На відміну від 

художньої літератури, де основний акцент робиться на естетичному 

відображенні дійсності, публіцистичні твори зосереджуються на проблемах, які 

бачить автор, його оцінках та концепціях. Важливою особливістю публіцистики 

є те, що тема тут не просто визначає предмет відображення, а й охоплює 

конкретну проблему, актуальні питання, що потребують обговорення та 

рефлексії. Це робить публіцистичні твори невід'ємною частиною суспільних 

дискусій. 

Ідея в публіцистиці виражена більш прямо та однозначно, ніж у художній 

літературі. Вона має бути чітко сформульована, не допускаючи двозначностей, 

що сприяє безпосередньому впливу на читача та його готовності до дії або 

переосмислення власних поглядів. Публіцистика має на меті не тільки 

інформування, але й мобілізацію читача на вирішення актуальних проблем, що 

їх висвітлює автор. 
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4) Євген Маланюк, як видатний майстер есеїстики, вражає своїм глибоким 

зануренням у складність тем і проблем, які він обирає для своїх роздумів. Його 

роботи, які аналізують суспільні питання, не тільки демонструють його власні 

інтелектуальні здібності, але й стимулюють читача до подальших роздумів, що є 

виявом справжнього майстерства есеїстики. Літературне есе в його виконанні 

стає не тільки формою творчості, але й засобом аналітичного дослідження, що 

дозволяє глибше зануритися в сутність обговорюваних проблем. 

Есеїстика Маланюка вирізняється методологією спостереження, яка 

базується на серйозній аналітиці та обширному знанні європейської культурної 

спадщини та української літератури. Його «Книга спостережень» є взірцем 

глибокого філософського та історичного осмислення, де кожна стаття відображає 

образ автора і його унікальний погляд на обговорювані проблеми. З іншого боку, 

його нотатки виявляють більш спонтанний характер мислення, що сприяє 

постійному розвитку його авторської ідентичності. 

Основною відмінною рисою його есеїстичного стилю є виразна 

інтелектуальність думки та строга логічність викладу, які роблять його твори 

чіткими та переконливими, навіть без класичного сюжету. Такий підхід не лише 

підкреслює його особистісні якості, але й робить його твори значущими в 

контексті української та світової літературних традицій. 

Феноменальність есеїстики Євгена Маланюка проявляється не тільки в 

його витонченій майстерності письма, але й у унікальному способі взаємодії з 

читачем. Він не просто задає питання, а створює діалог, запрошуючи читача до 

активної участі у розмові. Ця діалогічність есе Маланюка вимагає від читача не 

лише сприйняття тексту, але й активної рефлексії та аналізу, що робить його 

твори інструментом спільного розуміння та розв’язання національних проблем. 

Такий підхід є критично важливим для залучення суспільства до активної участі 

в обговоренні важливих питань. 

Активно займаючись створенням літературних записів на протязі свого 

життя, від молодих років в Українській Народній Республіці до останніх днів у 

Нью-Йорку, Маланюк залишався відкритим до всього, що відбувалося навколо. 
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Його екзистенційний досвід у період суспільних і соціальних змін, глобальних 

трансформацій світу відіграє ключову роль у формуванні його есеїстичного 

голосу. Ці зміни, які торкнулися ідеології, світогляду, духовності, знайшли своє 

відображення в його роботах, роблячи їх глибоко осмисленими та актуальними.  

5)  Євген Маланюк мав значний вплив на культурне життя та громадську 

думку в Україні. Його творчість, насичена глибоким сенсом та аналізом 

сучасності, відіграє ключову роль у висвітленні актуальних соціальних та 

етичних проблем. Маланюк не просто писав вірші чи есеї, він задавав складні 

питання про історію, політику, філософію та сутність людського буття, 

виступаючи у ролі пророка для українського народу. 

У своїй творчості Маланюк часто торкався контроверсійних тем, 

змушуючи читачів не просто читати, а активно думати та обговорювати важливі 

проблеми. Його вміння використовувати пропагандистські методи для 

мобілізації громадської думки та стимулювання змін в суспільстві мало значний 

вплив на його оточення. Маланюк вдало звертався до емоцій читачів, 

викликаючи співчуття, гнів чи невдоволення, що допомагало залучити увагу до 

нагальних проблем. 

Крім того, його здатність описувати ситуації, які ставали близькими до 

серця читачів, створювала емоційний зв'язок з літературними персонажами та 

спонукала до рефлексії щодо відображених соціальних проблем. 

Використовуючи літературу як засіб комунікації та впливу, Маланюк відігравав 

важливу роль у формуванні культурного життя та громадської думки. Це робить 

його не тільки видатним письменником, але й значним громадським діячем, чий 

вплив продовжує відчуватися донині. 

6) Творчість Євгена Маланюка завжди вирізнялась глибоким аналітичним 

підходом і активною громадською позицією, зокрема у його есеїстиці, яка і 

сьогодні відіграє значущу роль у формуванні громадської думки. Есеїстика 

Маланюка має два головні напрямки: боротьба з колоніальною та 

постколоніальною свідомістю серед українців материкової України та 

формування образу України як особливого духовного середовища на 
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міжнародному рівні. Ці напрямки допомагають зрозуміти актуальність його 

творів у контексті національної ідентичності та її презентації на глобальній арені. 

Маланюк невтомно виступав проти російського тоталітаризму, 

малоросійства, більшовизму, піддаючи гострій критиці ідеологічні та політичні 

системи, які намагалися придушити українську національну свідомість. Його 

есеїстичні твори акцентували на потребі подолання колоніального менталітету і 

сприяли розвитку гордості за національну культуру та історію. Таке підходження 

має мету не лише відновлення історичної справедливості, а й створення міцного 

фундаменту для майбутнього розвитку українського суспільства. 

Особливо важливим є внесок Маланюка у міжнародне визнання України як 

унікального духовного і культурного простору. Через свою есеїстику, він не 

просто висвітлював внутрішні виклики, але й активно працював над створенням 

позитивного іміджу України на світовій арені, підкреслюючи її культурне 

багатство і духовну глибину. 

Вплив творів Маланюка на громадську думку можна оцінити як важливий 

елемент у формуванні національної ідентичності і самоусвідомлення українців, 

а також у визначенні дипломатичного курсу країни. Його роботи надихають на 

замислення і дію, спонукають до глибшого осмислення історичного шляху 

України та її місця у світі, що є надзвичайно актуальним у сучасних умовах. 

7) Визначальною особливістю його творчості є зосередження на проблемах 

української державності та національної ідентичності. Маланюк чітко аналізував 

провали спроб утвердження незалежної України в 1917-1920 роках, вказуючи на 

слабкі сторони української еліти, недооцінку загроз з боку Москви та недостатню 

зрілість національної свідомості. 

Через свої твори, зокрема через есе «Малоросійство», Маланюк виступав з 

критикою пасивності української інтелігенції та політичної еліти, які не змогли 

адекватно відповісти на виклики часу. Він осмислював «малоросійство» як 

національну хворобу, що проявляється в недостатній самооцінці та підкоренні 

чужоземним інтересам. Маланюк пропонував шлях національного 
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самовизначення, вважаючи його єдиним можливим для розвитку суверенної 

України. 

Есе «Малоросійство» є важливим культурологічним дослідженням, яке 

викладає детальний аналіз національної ідентичності та її кризи. Маланюк 

критикує гопако-шароварництво та лжепатріотизм, які, на його думку, 

приховують справжні проблеми української культури. Він вважає, що 

малоросійство поразило не тільки півінтелігентство, але й інтелігенцію, яка 

повинна бути на передньому краї боротьби за національну свідомість. 

Маланюк пропонує мазепинство як антитезу малоросійства, визначаючи 

його як свідому волю до політичної та військової незалежності. Це вказує на 

активну національну свідомість, яка може стати основою для відновлення 

державності та духовної суверенності. Усвідомлення та аналіз малоросійства 

Маланюком сприяють культурній освіті, спонукаючи до глибшого розуміння 

інтелектуальних і культурних потреб українського суспільства. 

Есе «Малоросійство» та інші твори Маланюка не лише висвітлювали 

існуючі проблеми, але й намагалися мобілізувати українську громаду до активної 

боротьби за власну ідентичність та незалежність. Через свої твори він прагнув 

виховати в нації розуміння необхідності політичної та військової самостійності, 

підкреслюючи, що майбутнє України має бути сповнене державністю, але влада 

не повинна бути заражена внутрішніми вадами.  
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